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9 katonai szakértői bizottság feltevése szerint 
természeti elemek okozták a csepeli robbanást
Ha a robbanás véletlenül néhány méterrel tovább terjed, több 

kilométer körzetben kő-kövön nem maradt volna
A csepeli katasztrofális robba­

násról csak péntekn reggelre lehe­
tett megfelelő képet kapni. Az okát 
még nem sikerült kideríteni, de 
azt már megállapították, hogy a 
katasztrófa a körülmények rend­
kívül szerencsés összelalálkozása

A csepeli robbanással kapcso­
latban már tegnap este különböző 
álhirek kerültek forgalomba. — 
Ezekre vonatkozólag illetékes he­
lyen kijelentették, hogy az egész 
csepeli raktár, amely a tulajdon- 
képeni lőszergyártáshoz tartozik 
s ennek szükséges anyagát tárol­
ja, kb. 3 vagon mennyiséget fogad 
be s rendes katonai ellentőrzés alá 
tartozó üzem. A nemzetközi kato­
nai ellenőrző bizottság a robba­
násra vonatkozóan néhány napon 
belül mindenesetre hivatalos jelen­
tést fog kapni.

A sebesültek számáról túlzott 
hírek terjedtek el. A betegek 
nagyrésze, akiket a mentők külön­
böző fővárosi kórházakban he­
lyeztek el, a kiürített Weisz Man- 
fréd-íéle kórház betegei.

Ezt a kórházat kissé hamar 
ürítették ki és innen 60 bete­
get szállítottak a fővárosba.

A mentőkocsik főleg ezeknek a 
betegeknek szállításával voltak 
elfoglalva és a közönség körében 
a Aenlökocsik láttára terjedtek el 
a túlzott hírek. A betegek nagyré­
szét azonban már vissza is szállí­
tották.

A sebesültek számát hivatalos 
helyen, az egész könnyű se­
besülteket is beleértve, hat­

vanra teszik.
A legnagyobb szerencsének azt 

tartják, hogy a robbanás egyálta­
lában nem okozott kárt a Weisz 
Manfred gyár napközi otthonában, 

hol a dolgozó munkásasszonyok
csecsemőit gondozzák, amíg any­
juk a gyárban dolgozik. Este 6 
órakor ugyanis a munkásnők ha- 
• avitték magukkal gyermekeiket

folytan sokkal kevesebb kárt oko­
zott, mint várni lehetett. Halott 
nincs, a súlyos sebesültek száma 
kettő, a szünetelő üzemek munká­
sait foglalkoztatják a gyártelep 
helyreállításánál.

és igy a robbanás idején a napközi 
otthon üresen állott.

V a s s helyettes miniszterelnök 
kijelentette, hogy a Csepelen fel 
robbant lőpor mennyiségét az 
anyagszámadásokból pontosan meg 
fogják állapítani.

A vizsgálóbizottság kutatásá­
nak konkrét eredménye nin­

csen.

Budapest, augusztus 13. A cse­
peli katasztrófa színhelyére ki­
szállt vizsgálóbizottság délután fél 
2 órakor befejezte munkáját és 
ekkor a bizottság tagjai, továbbá 
Marinovics Jenő főkapitány és 
Seszlár Hugó főkapitányhelyettes 
autón távoztak a robbanás szín­
helyéről.

Félkettő tájban egy tisztibizott- 
ság érkezett teherautón, néhány 
perccel később pedig teherautón 
egy szakasz gyalogos érkezett a 
robbanás színhelyére.

Vass helyettes miniszterelnök és 
Sipőcz Jenő polgármester egész 
délelőtt a telepen tartózkodtak, 
érintkezésbe léptek a gyárigazga­
tósággal és jelen voltak a bizott­
ság munkálatainál is.

Vass József h. miniszterelnök 
kíséretével együtl háromnegyed 2 
órakor hagyta el a gyártelepet. 
Távozásakor kijelentette, hogy 
Csepelen a szakértői bizottság 
megbeszélésén vett részt, azután 
bejárta a bízoltsággal a robbanás 
színhelyét.

A robbanás színhelyén az
anyagtárló hely, amely sáncok

Még mindig az a nézet van s úgy 
sejtik, hogy vegyi bomlás révén ön 
gyulladás állt be, bár vannak a 
szakértők között olyanok is, akik 
nincsenek ezen a nézeten. Külön 
kormányintézkedés szükségét a 
helyettes miniszterelnök nem látja. 

A posztógyár üzemet egyelőre 
kénytelen beszüntetni, de re­
mélhetőleg 8—10 napon belül 
a gyár ismét üzembehelyez­

hető lesz.
Az igy munkanélkü! maradt mun­
kásokat az eltakarítási és mentési 
munkálatoknál foglalkoztatni fog­
ják.

A helyettes miniszterelnök azon­
nal jelentést tett a robbanásról 
Bethlen István gróf miniszterel­
nöknek, aki nagy megdöbbenéssel 
vett tudomást a szerencsétlenség 
ml.

közé van szorítva és oldala­
zott helyiségben van, a fül­
kék egytől egyig tönkre men­
tek. Különösen félelmetes az 
ckrazit robbanása következ­
tében előállott tölcsérek képe. 
Budafok felé eső két tároló hely 

fa-alkatrészei. csodálatosképen
nem pusztultak el. Az egyik tá­
rolóhelyet a szomszédos tároló- 
hely robbanási ereje betemette, de 
ez sem robbant fel.

Ma délután a főkapitányságon 
több munkást hallgattak ki, akik 
különbözőképen magyarázzák a 
robbanás bekövetkezését.

A gyár vezetősége azt hiszi, 
hogy az egyik úgynevezett lő­
portoronyban felraktározott 
kézigránátoknál, amelyeket 
azért raktároztak el, mert 
romlásnak indultak, öngyul­

ladás állott be.
A ma délelőtti kihallgatások kö­

zött a legérdekesebb és legfonto­
sabb az egvik gyárimunkás vallo­
mása, aki elmondta, hogy néhány 
nappal ezelőtt egy külföldi gyár 
ügynöke jelent meg a telepen, be­
ment az igazgatósági irodába és

vállalata részére dinamont akart 
megrendelni. Az ügynök azután 
szakemberek kíséretében megte­
kintette a raktárhelyiségeket és a 
telepeket, ahol a dinamón van el­
helyezve.

A tegnap esi borzalmas rob­
banás épen azon a helyen kö­
vetkezett be, ahol az ügynök 

járt.
A főkapitányság ezt a bejelen­

tést is kötelességszerüen részlete­
sen végignyomozza, mert

különösnek tűnik fel a rend­
őrség előtt az a körülmény, 
hogy a tegnap esti borzalmas 
robbanás épen abban az idő­
pontban következett be, ami­
kor a munkások már eltá­

voztak a gyártelepről.
Loch Péter tüzérségi szakértő 

holnap terjeszti be jelentését a 
helyszínen szerzett tapasztalatai­
ról.

A főváros intézkedett, hogy a 
robbanások következtében kila­
koltatott lakosság a főváros isko- 

. Iáiban elhelyeztessék. Egyszers­
mind az épen maradt két lőportár 
óvatossággal vízzel árasztassék el, 
hogy az újabb robbanási veszélyt 
elhárítsák. A gyár területéről a 
romokat már eltakarították.

Nincs elvan adat, hooy emberi 
kéz okozta a robbanást

Az éjszaka Csepelen és a kör­
nyékbeli falvakban attól tartottak, 
hogy az elhagyott házakban s üres 
lakásokban garázda banditák fosz­
togatást rendeznek. A tisztviselői 
telepek lakói a munkásokkal 
ugyanis a legszükségesebb holrnia- 
ikkal kivonultak Csepel határára, 
ahol szalmakazlak alól figyelték a 
lángnyelvektől elborított muníció 
telepet. A lakosság nem mert 
visszatérni a lakásukba, mert 
ujab brobbanásoktöl tartott.

A rendőrségnek a fosztoga­
tókkal nem akadt munkája, 
mert sem Csepelen, sem a 
környékbeli falvakban nem 

történt fosztogatás.
Éjszaka 12 óra után kezdődött 

meg a vizsgálat. A budapesti főka-

Hivatalos jelentés szerint nincs konkrét 
eredménye a bizottsági szemlének

Pár nappal ezelőtt külföldi ügynök járt 
a felrobbant raktárhelyiségben
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pitányság vezetője a katonaság 
embereivel és szakértőivel együtt 
általános razziát rendelt el. A 
rendőrség megszerezte azoknak a 
munkásoknak névsorát, akik a 
robbanás idején a gyárban és a 
raktárak között dolgoztak. Ezek­
nek nagyrészét még az éjszaka fo­
lyamán kihallgatták, a többiek ki­
hallgatása ma délelőtt folyt le.

A vegyesbizottság, amely kato­
nai robbantási szakértőkkel dol­
gozik, azt akarja megállapítani, 
hogy mi okozta a szörnyű robba­
nást.

Egyik verzió szerint a gyenge 
iafcdéllel lezárt házakban 
valamelyik munkás vigyázat­
lanságból gyúlékony anyagot 
hagyott, esetleg parázsgyufát, 
a másik verzió szerint azon­
ban meleg levegő gyűlt ösz- 
szc a betonmedencékben, 
amely önrobbanást okozott. 
Arról, hogy szándékos bűn­
tény vagy gyújtogatás történt 
volna, semmi pozitív adat 

nincsen.
A honvédelmi minisztériumban 

kijelentették, hogy a ma délelőtti 
vizsgálat sem talált semmi gyanú- 
okot az irányban, hogy bűncselek­
mény elkövetésére lehessen követ­
keztetni.

Még csütörtökön éjjel széleskörű 
intézkedések történtek, hogy ki­
hallgassák a robbanás közvetlen 
tanúit. Pénteken hajnalban a fő- 
kapitányságra vittek be hat, cse­
peli posztógyári munkást, akik a 
robbanáskor ügyeletesek voltak. 
Kihallgatásuk igen hosszú ideig 
tartott.

Pénteken délután már a csepeli 
kapitányságon folytatták a kihall­
gatásokat s

a kapitányság udvara még a 
késő esti órákban is zsúfolva 
van kihallgatásra váró munká­

sokkal.
Györky Aladár rendőrtanácsos 

és Vogel József rendőrkapitány a 
csepeli rendőrségen már a múlt 
éjszaka óta folytatják a telep 
munkásainak kihallgatását.

Az ellenőrző helyszíni szemlén, 
melyet Köhler tábornok vezetésé­
vel magasrangu katonatisztek tar­
tottak, azt akarták megállapítani, 
hogy öngyulladás vagy bűntény 
okozta-e a katasztrófát.

A szemle negativ eredmény­
nyel zárult. A bizottság tagjai­
nak véleménye szerint a rob­
banást természeti elemek 

okozták.
A katonai bizottság egyik tagja 

a helyszíni szemle alkalmával ki­
jelentette, hogy

ha véletlenül néhány méter­
rel tovább terjed a robbanás, 
akkor több kilométer körzet­
ben kő kövön nem maradt 
volna, mert az összes lőpor­
sáncok elpusztulását vonta 

volna maga után.
Hat óra tájban

repülőgép szállt fel a robba­
nás helye fölé

értesülésünk szerint tiszti megfi­
gyelőkkel. Délelőtt magánosok is 
kértek engedélyt repülőgépen a 
robbanás fölé való szállásra, de 
nem kapták meg. A kordon nem 
engedte be a Budapestről autókon 
nagyszámban kisereglett kivácsía- 
kat sem.

Utászok takarítják a kavarnák romjait
Délután 3 órákor egy század 

utász jelent meg a robbanás szín­
helyén és a honvédelmi miniszter 
utasítására megkezdték a földré­
tegek felbontását és a tartalmuk 
kiürítését. Ez rendkívüli elövigyá- 
zattal történt, mert félni lehetett, 
hogy esetleg betemetődhctlek rob­
banó anyagok a földbe és ezek a 
felbonásnál cxplodálhatnak. Az 
utászok összeszedték a robbanás 
által széthányt kavernarészekel és 
csomóba hordták.

A tisztitó munka eredménye a 
vizsgálóbizottságot is érdekli, ab­
ból a szempontból is, hogy nem 
kerül-e elő olyan bizonyíték, 
amely arra mutatna, hogy esetleg 
emberi kéz idézte elő a borzalmas 
explóziót,

A robbanás helye
Téves volt az első pillanatokban 

az a hir, hogy az a hely, amelyen 
a robbanás történt, a Weisz Man 
fréd-gyárhoz tartozik. Ez egy tel­
jesen különálló hely, ellenben tő- 
szomszédságában fekszik a Weisz 
Manfréd-gyárnak.

A tisztviselőtelep és a Csillag- 
telep közötti szabad részen, ezek­
nél

mintegy húsz méterrel mélyeb­
ben van a csepeli hadianyag- 

gyár lőszerüzeme.
A lőszerüzem, épen mert veszé­
lyes robbanóanyagokat tartalmaz, 
sáncokkal van körülvéve. A sán­
cok között egyes fülkéket építet­
tek. Hat-nyolc ilyen fülke van, he­
lyesebben volt, mert, hogy a rob­
banás után mennyi maradt épen, 
azt e pillanatban megállapítani 
nem lehet. A lőport tartalmazó 
fülkék mindegyike külön önálló és 
vastag földsánccal elhatárolt fordí­
tott tölcsér.

Arra következtetnek, hogy csu­
pán az első két detonáció történt 
tulajdonképpen a lőszerfülkékben, 
illetve, hogy csak két lőszerfülke 
robbant fel.

A másik két detonáció, amely 
később következett be, körülbelül 
félórával az első kettő után, való­
színűen abból származhatott, hogy 
a tűz terjedése következtében {el­
rohantak azok a robbanó anyagok 
is, amelyeket az első detonáció 

i csupán arrébb röpített, de nem 
' robbantak fel. így ezeket szabad­

téren érte a robbanás és ennek 
következtében még kevesebb fe­
szítő erejük volt.

Földrengést éreztek a robbanás előtt
A csepeli robbanás akáról a fő­

városban különböző hírek terjed­
tek el, amelyek közül a legvaló­
színűbbnek látszik az a feltevés, 
hogy

a csepeli katasztrófát földlö­
kés idézte elő.

Közvetlenül a robbanást megelő­
zően Fejérmegyéböl jeleztek egy­
mást követő földlökést és ez a 
földrengés a Duna alatt átvonult 
a balpartra is és ezután Budafo­
kon, Rákoskeresztúron és Pilisen 
is földrengés volt érezhető. Buda­
fokon is a

csepeli robbanás előtt érezték 
a földrengést és csak percek 
múlva következett be a cse­

peli katasztrófa.
Rákoskeresztúron a földlökésnek 
tudják he. hogy néhány ház fala 
megrepedt és az ablakok betörtek. 
A földrengéssel kapcsolatosan u 
Földrengéstani Intézel kijelentet­
te, hogy tüzetes vizsgálat tárgyává 
teszi a földrengés és a csepeli

robbanás közti összefüggést. Az 
Egyetemi Földrengéstani Obszer­
vatórium felszólítja mindazokat, 
akik e hó 12-én, 16 óra 45 perc 
tájban földrengést éreztek, vagy a 
csepeli robbanás észleletéiről fel­
világosítást tudnak adni, hogy 
észleleteiket közöljék a földren­
géstani obszervatóriummal, Buda­
pest, Muzeum-körut 6—8.

Loch Péter tüzérségi szak­
értő a robbanásról

és annak okairól a következőké­
pen nyilatkozott:

— Lőporgyulladás olyan kaver- 
nákban, mint amilyenek Csepelen 
voltak, el sem képzelhető. Az 
egész világon ugyanilyen kaverna- 
rendszerek vannak és sohasem 
fordult még elő szerencsétlenség 
öngyulladás következtében. A 
robbanás okát más irányban kell 
keresni. Nem akarok senkit sem 
gyanúsítani, de közei áll a felte­
vés, hogy valami merénylet okoz­
ta a robbanást.

állapota is erősen javult.
A csepeli kórházban ápolt 26 

sebesült állapotában szintén javu­
lás állott be ma délig.

Ezek szerint megállapítható te­
hát, hogy azok a rémhírek, ame- 
lyeá tegnap este elterjedtek, hogy 
70 halálos áldozata van a robba­
násnak, nem felelnek meg a való­
ságnak, mert egyetlenegy haláleset 
sem történt.

A Szent István kórház előtt még 
mindig nagyobb csoportosulás van. 
Csütörtökön éjjel 30 embert szál­
lítottak be ide s megtelt a kórház 
minden ágya. A sebesülések köny- 
nyebb természetűek — többen 
egyszerűen csak elájultak — és az 
orvosok véleménye szerint 4—5 
nap múlva elhagyhatja a kórházat, 
a sebesültek nagy része.

Andor Vince katonát, azt az 
őrszemet, aki a robbanás pillana­
tában még leadta a vészjelet, át­
szállították a helyőrségi kórházba. 
Állapota nem súlyos. A legszercn- 
cséscbb a sérültek közt

Heischmidt Mária ápolónő, 
aki a robbanáskor leugrott a 
csepeli kórház első emeleti 
ablakából az uccára és csak 
jelentéktelen sérüléseket szen­

vedett.

Egy dunai révész figyelmez­
tette az őrséget a tűzre

Csütörtökön délután 6 óra 20 
perckor vékony, piros láng csa­
pott fel a lőszerraktárakból. A 
lőszerraktárak mellett alig száz 
lépésnyire Horváth Ferenc révész 
a Dunapartoa tartózkodott. Egy­
szer csak átorditott a lőszerrak­
tárak tövében sétáló szuronyos 
őrnek:

— Hóhahó! Vigyázz! Lángol 
valami!

A katona azonnal hátrafordult

A sebesülések jórésze nem súlyos

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

A tűzoltók, a rendőrök, a kiren­
delt katonaság egymásután hord­
ták a borzalmas éjszakán a segély­
helyre a sebesülteket, akiket az­
után szükséghez képest innen szál- 
szállitottak kórházba. Este hét órá­
tól kezdve éjszaka félegy óráig 
megszakítás nélkül dolgoztak em­
berfeletti munkával a mentők. Az 
eddigi megállapitás szerint

120 embert részesítettek első 
segélyben. Ezek közül 38 sebe­
sültet szállítottak a főváros 

különböző kórházaiba.
A sebesültek közül 30 embert szál­
lítottak a Szent István-kórházba, 
26-ot a csepeli kórházban helyez­
tek el, két sebesültet a Rókus-kór-

házba vittek, egy katonát a 16-os 
helyőrségi kórházba.

A Szent István kórházban a kö­
vetkező felvilágosítást adták:

Hozzánk 30 sebesültet szállí­
tottak be az éjszaka folyamán, de 
ezek közül egy sincs olyan, akinek 
állapota olyan súlyos lenne, hogy 
katasztrófától kellene tartani. A 
mi ápoltjaink külső és belső sérü­
léseket szenvedtek, ezenkívül

az ijedtségtől idegsokkol kap­
lak úgyszólván valamennyien.

de remélhető, hogy a gondos or­
vosi ápolás talpra fogja állítani 
őket.

A Rókus-kórházban csupán kél 
súlyos sebesült fekszik, de ezeknek
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IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csemegedzletében.

Ugyanitt Hortobágyi 3Furógyár leralcata.

a következő pillanatban négy­
lövést adott le.

Vészjelet az őrségnek. A katonák 
fegyvert ragadtak és a raktárak 
felé rohantak. A katona, aki a 
vészjclet adta, már feléjük szaladt, 
úgyhogy mintegy ötven lépésnyire 
a tűz színhelyétől találkoztak.

Mi az, mi történt? Mi ég? 
Mikor kezdett égni? — kérdezte 
izgatottan az őrség parancsnoka, 
de választ már nem várt, mci t 
Horváth Ferenc révész rémülten 
kiáltani kezdett:

— Feküdjön le mindenki a >óld- 
re, mert felrobbanunk.

A katonák nem feküdtek le, 
hanem hátrafelé kezdtek szaladni, 
hogy őrhelyükről értesítsék a tűz­
oltókat. Alig futottak néhány lé­
pést, amikor az első detonáció be­
következett. A következő szempil­
lantás alatt valamennyien a föl­
dön feküdtek. Így maradtak né­
hány pillanatig, majd felkeltek és 
ismét futni kezdtek. Az egyik ka­
tona szólt valamit társának, ez 
azonban nem felelt,

csak fejét rázogatta, majd 
artikulátlan hangon nyögni 

kezdett.
Mi az, mi történt veled, meg­

sebesültél — kérdezték társai a 
katona azonban nem felelt,

csak nyelvére mutogatott, 
majd kiöltötte nyelvét, marok­
ra kapta és elkezdte rán­

gatni,
a szerencsétlen ember idegsokkol 
kapott és megnémult

Azt tette, amit annakidején a
harctéren a gránátlégnyomásokoz-
ta sebesültek: elkezdte a nYc xe 
rángatni.
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Amikor a tüzet lokalizálták, az 
őröket egy szomszédos házban 
megtalálták. Az örök közül az, 
aki megnémult, volt az őrálló ka­
tona és egyelőre lehetetlen kihall­
gatni. Az idegsokkja azonban csak 
néhány napig fog tartani az orvosi 
vélemény szerint, azután vissza­
kapja beszélőképességét és csak 
ekkor lehet megtudni, hogy tulaj­
donképen hogyan is kezdődött a 
katasztrófa?

Érdekes eseményként említik 
meg a robbanással kapcsolatban, 
hogy az a két őrszem, aki az első 
felrobbant épület előtt tartózko­
dott, nem vesztette el lélekjelenlé­
tét, mikor a robbanás megtörtént. 
Szabályszerűen, mint ahogy taní­
tották őket,

hasravágódlak, majd eljutot­
tuk és jelentették az esetet a 

tűzoltóságnak.

Utána nyomban visszatértek őrhe­
lyükre s ott maradtak egészen ad­
dig, amig a tűzoltóság meg nem ér­
kezett. Közben, visszatérésük után, 
mind a ketten meg is sebesültek.

A tűzoltóság munkájáról 
a borzalmas éjszakán

Blaschnek Hugó líizoltóföpa- 
rancsnckhelyettes a következő 
felvilágosítást adta:

- A tűzoltóság központi pa­
rancsnoksága 6 óra 30 perckor 
minden jelentés vagy riasztás nél­
kül észrevette, hogy Csepel irá­
nyában valami robbanás történhe­
tett, mert hiszen az egész város­
ban hallották a négy egymásután 
következő detc nációt és így a tűz­
oltóság épületében tartózkodó őr­
ségek is figyelmesek lettek a rob­
banás zajára. Azonnal felhívtuk 
Csepelt és megkérdeztük, hogy mi 
történt? Ott egész röviden azt vá­
laszolták, hogy a csepeli muníció- 
raktárban történt a robbanás, 
azonban egyelőre a budapesti tűz­
oltóság segítségére nincs szükség.

— Három perccel ezután újra 
megszólalt a tűzoltóság telefonja és 
most már

a csepeli tűzoltóság kérte a 
budapesti tűzoltóságot, hogy a 
legnagyobb készültséggel vo­

nuljon ki a helyszínre,
mert a robbanás mérete sokkal 
nagyobb, hogysem az ottani tűzol­
tóság elegendő lenne a veszély el­
hárítására. Természetesen a pesti 
tűzoltóság nem vonulhatott ki 
azonnal, mert először a polgármes­
ter engedélye kellett. Folkusházy 
alpolgármestert kerestük meg és 
az ö engedélyével azután a köz­
pontból két tiszti autó, valamint a 
IV. és VI. kerületi tűzoltóság autói 
gőzszivattyukkal robogtak ki a 
szerencsétlenség színhelyére.

—A pesti tűzoltóságnak sike­
rült is azonnal megközelíteni a 
robbanás színhelyét, a motoros 
gőzfecskendők azonnal munkába 
léptek és óriási mértékben vízzel 
árasztották el az égő raktárakat.

Hét egymás mellett álló 
kétemelet magasságú raktár- 
épület állott lángokban, ami­
kor a tűzoltóság munkába 

kezdett.
A raktárépületeket egymástól úgy­
nevezett földsáncok választották 
el, amelyekkel előírás szerint a 
muníciós raktárakat el kell hatá­
rolni, Ezeknek a földsáncoknak 
köszönhető tulajdonképen, hogy a 
tűzvész nem tudott katasztrófáb­
an elharapózni. A tűzben álló 
épületek a csepeli VXeisz Manfréd- 
gyártól mintegy négy kilométer-

ÜEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

nyíre, közvetlenül a Dunaparton 
állanak és a gyár vezetőségének 
felvilágosításai szerint nagymeny- 
nyiségü lőpor és egyéb robbanó­
szer volt itt felhalmozva. A tűzol­
tóság Kichmunn Ede és Diesdél
Ottó parancsnokok vezetése alatt _ ______
megfeszített munkával dolgozott j lett tartani 
egészen éjjeli tizenkét óráig, ami- 1.

kor is sikerült a lángoló épületeket 
vízzel teljesen elárasztani,

háromnegyedegy órakor a tűz­
oltók teljesen lokalizálták a 

tüzet,
s további veszedelemtől nem kel-

Sopronban érezték a légnyomást
Sopron, tugusztus 13. legnap 

este lelhet után a szőlészeti és bo­
rászati szakiskola tanárai menny­
dörgésszerű robajt hallottak, amely 
az intézet keletre néző oldalán az 
ablakokat megrázkódtatta. Ebben
• • *!• * *» «

az időben o város több helyén is 
hasonló megfigyelést tettek. Ma 
reggel megállapították, hogy a cse­
peli robbanásnak lávojbavcrődö 
hulláma volt. Sopron a légvonal­
ban 188 km-re esik Csepeltől.

A kultuszminiszter megállapította az 
egyetemekre felvehető hallgatók lét­

számát
Budapest, augusztus 13. A val­

lás- és közoktatásügyi miniszter 
1926. évi 55105. sz. rendeletének 
értelmében az 192ó—27. tanévben 
az egyetemek «»= főiskolák első év­
folyamára felvehető hallgatók lét­
száma a következő:

A Pázmány Petet indonxány- 
egye temen

lBudapest) a hittudományi karon 
50, a jog- és államtudományi karon 
500, az orvostudományi karon 400 
-Fgyógyszerész 100, a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi karon 
550 : gyógyszerész 100, a mennyi­
ségtan-, természettudományi karon 
senki.

A Ferenci József tudomány- 
egyetemen

(Szeged) hittudományi karon senki 
a jog- és államtudományi karon 
200, orvostudományi karon 150-t 
gyógyszerész 75, a bölcsészei-, 
nyelv- és történettudományi karon 
100, a mennyiségtani és természet­
tudományi karon 100 + gyógysze- 
rész 100.

Az Erzsébet tudományegye­
temen
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(Pécs) a hittudományi karon 50, a 
jog- és államtudományi karon 200, 
az. orvostudományi karon 150, a 
bölcsészet-, nyelv- és történettu- 
mányi karon 100, a mennyiségtani 
é természettudományi karon senki.

A 7 isza István tudomány­
egyetemen

(Debrecen) hittudományi karon 
50, a jog- és államtudományi ka­
ron 200, az orvostudományi karon 
150, a bölcsészet-, nyelv- és lörlé- 
nelludományi karon 100, a meny- 
nyiségtani és természettudományi 
karon senki.

Az egyetemi közgazdasági tu­
dományi karon

a felvehető hallgatók létszáma 550, 
Az egri érseki, a kecskeméti re­

formátus és a miskolci evangélikus 
jogakadémiákra 40 40 hallgató
vehető fel.

A Józseí műegyetemen 
a mérnöki szakosztályon 300, az 
építési szakosztályon 100, a gé­
pészmérnöki szakosztályon 450, a 

1 vegyészmérnöki szakosztályon 20 
és a közgazdasági szakosztályon 
100 9 felvehető hallgatók száma.
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Uj részvényeket kell nyomatni 
a részvénytársaságoknak

A részvények lebélyegzése sok visszaélésre adhatna 
alkalmat

Budapest, augusztus 13. i Nyilván ez vezette a tőzsdeta- 
A pengömérlegek megállapítása 1 nácsot arra az elhatározásra, hogy

során a részvénytársaságok össze­
vonlak részvényeiket. Az összevo­
nás idején arról volt szó, hogy 
egyszerű felülbélyegzéssel fogják 
feltüntetni a régi részvényeken ezt 
a változást.

Már akkor, amikor a pénzinté­
zetek és az ipari vállalatok a fe­
lülbélyegzésre gondoltak, amelyet 
költségkímélés szempontjából ter­
veztek, nem nagy rokonszenvvel 
fogadták a tőzsdén ezt a tervet, 
mert

a hamis noszrifikálásu hadi- 
kölcsönköt vények forgalomba- 
hozatala által felidézett izga­
lom ebben az időben érte el a 
a tetőfokát és a felülbélyegzé­
sek körül történt visszaélések 
nem voltak alkalmasak arra, 
hogy a vállalatoknak azt a 
szándékát, hogy az összevonási 
a részvényeken felülbélyegzé­
sével tüntesse lel, a tőzsde ak- i 

cetálja.

a tőzsdén jegyzett részvények te­
kintetében bizonyos elveket álla­
pítson meg. A tanácsnak ez év 
augusztus 16 napjára kitűzött tel­
jes ülésén mát foglalkoztak ezzel 
a kérdéssel, napirendre is tűzték. 
Kétféle vélemény alakult ki azóta, 
amióta az összevonások történtek,

az egyik, hogy a régi részvé­
nyek felülbélyegzésével fejez­
zék ki az összevonást, a másik 
pedig, hogy uj részvényeket 

nyomassanak a vállalatok.

A TÉBE a felülbélyegzést pro­
pagálta, azért, hogy a vállalatokat 
az uj részvények nyomatásával 
felmerülő költségektől megkímélje. 
Ezzel szemben arról informálnak 
bennünket, hogy

a tőzsdetanács az uj részvé­
nyek nyomatása mellett foglal 

állást
és pedig azért, mert a felülbélyeg­
zés sok visszaélésnek nyitotta meg

az útját s a tanácsnak is elég gon­
dot okoztak a hamis felülbélyeg- 
zésii hadikölcsönkötvények. A 
részvényeknek felülbélyegzése ép­
pen olyan anomáliákat eredmé­
nyezhet az értékpiacon, mint a ha­
mis nosztrifikáiásuak a hadiköl- 
csönpiacon. A tőzsdetanács elejét 
akarja venni annak, hogy az ér­
téktőzsdén a felülbélyegzésü rész­
vények forgalomhahozatalával a 
piac biztonsága veszélyeztessék és 
ezért

ragaszkodik ahoz, hogy a vál­
lalatok ne felülbélyegzéssel, 
hanem uj részvények nyoma­
tásával perfektuálják a rész­

vényösszevonást.

Nem valószínű, hogy a TÉBE 
ragaszkodik majd eredeti felfogá­
sához és a felülbélyegzés mellett 
marad meg csak azért, hogy meg­
kímélje az uj részvények nyomu­
lásának költségeitől.

A TÉBE-nck is érdeke az érték­
papírpiac biztonsága és nyugalma, 
amelyet nagymértékben veszélyez­
tetne az, ha a részvények felülbé­
lyegzésével alkalom nyitnék a fe­
lülbélyegzések meghamisítására.

Meister
szinszappan

Berlinnek erkölcstelen 
Anita Berber

Berlinből jelentik: Anita Berber 
ellen kihágási eljárást indított a 
rendőrigazgatóság, mert majdnem 
teljesen mezítelenül táncolt az 
egyik kabaréban. Anita Berber 
meztelen táncai a rendőrség véle­
ménye szerint alkalmasok a kive­
zényelt ellenőrző rendórlegenység 
szemérmét és erkölcsi érzületét 
megsérteni. Egyúttal büntetésből 
utasítottak a kabaré igazgatóját, 
hogy egy hónapig hölgyeket csak 
teljesen felöltözött állapotban cn 
gedhet a színpadra.
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Akasztott ember holt este 
a temetőben

G e n c s y Károly 52 éves kő- 
müvessegéd, Kuruc ucca 5. szám 
alatti lakos pénteken délelőtt a 
Kossuth uccai temetőben egy vil­
lanydrótra felakasztotta magát. 
E ő c s Emilia hivatalnoknő vette 
észre az egyik sirdomb fölé ülte­
tett szomorú fiiz ágaira felakasz­
tott embert; értesítette a rendőr­
séget, ahonnan dr. Balogh lózsef 
rendőrfogalmazó és dr. Varga Emil 
tisztiorvos mentek ki a helyszí­
nére.

.Megállapítást nyert, hogy a sze­
rencsétlen kőmüvessegéd három 
óra hosszáig csüngött a fán. A zse­
beiben találtak egy levelet, amely­
ben leírja, hogy az életét azért 
dobja el magától, mert nem tudta 
kifizetni az augusztusi házbérét.
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Románia fegyverkezik. Buka­
restből jelentik: A hadügyminisz­
ter tervet dolgozott ki a hadsereg­
nek 10 éven belül való teljes át­
szervezésére. A tervet azzal okol­
ja meg, hogy Romániát speciális 
földrajzi helyzete kényszeríti a 
fegyverkezésre, mivel szomszédai 
nem viselkednek irányában a leg- 
békésebb szándékokkal. Ennél­
fogva szó sem lehet a szolgálati 
idő leszállításáról.
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debreceni független újság

A szombati rádió
9.30 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság. 1.00 Budapest (560): 
időjárás. 4.00 Budapest (560) 
Túri Mária gyermeküléséiből olvas 
[cl, 415 Becs (531): Hangverseny. 
4,30 Boroszló (418): Hangverseny 
5 00 Budapest (560): Időjárás. Az 
Operaház kamarazenekara. 5.o0 
Berlin (504): Hangverseny. 6 05 
Budapest (560): A margitszigeti 
szimfonikus zenekar hangversenye.
7.25 Berlin (504): Hans Götling 
elöadasa Magyarországról. 7.45 
Lipcse (452): Előadás. 8.10 Buda­
pest (560): Diósy Edith hangverse­
nye. 9.00 London (365): Dalok.
9.25 Róma (425): Hangverseny. 
10.15 Budapest (560): Cigányzene. 
10.30 London (365): Tánczenc.

Meister
háziszappan

férfi páros Tiszántúl bajnoksá­
gáért:

Várady Szabó Andor Dörrier 
László pár Göllner András Ju­
hász Árpád pár ellen 6:0, 6:1.

Szombaton kedvező idő esetén a 
mérkőzések reggel 8 órakor kez­
dődnek. A szombati versenyen Ja­

coby, Bánó BBTE és Landau Vla­
dimir (Miskolc) is játszani fognak. 
Landau bemutatkozását nagy ér­
deklődéssel várja a közönség, mert 
békéscsabai szereplése után ítélve 
a férfi egyes verseny favoritjaként 
tekinthető.

»*»

Debrecen demokratikus polgársága és munkássága 
az újabb 900,000 dolláros Kölcsönt kislakások épí­

tésére kívánja fordítani
A polgárság és munkásság vezeti! szombat déleié« adják át 
a tőispánnak a városi tanácshoz intézett beadvány másolat 
— NepgyUlés keretében akarják Ismertetni a debreceni de­
mokratikus közönséggel a lakásprobléma megoldására Irá­

nyuló terveiket
száma, akik még nem fordul­
tak a lakáshivatalhoz, azon­

ban hajlék nélkül vannak."

Á Tiszt! Tennisz kör verse­
nyének második napja

A versenyek második napján 
sem kedvezett az idő, délelőtt a 
lelázott pályán nem lehetett ját­
szani, délután is csak kevés mér­
kőzés került eldöntésre. Ennek el­
lenére szép és élvezetes küzdel­
mekben volt része a közönségnek.
A pénteki küzdelmek legszebb 
mérkőzését, a férfi egyes verseny­
ben Debrecen bajnokságáért a Né­
meth—Miklós pár játszotta, amely­
nek során Németh csak nagyobb 
rutinjának köszönhette győzelmét. 1 
Erős küzdelem volt még Arató 
Klári és Dömötör Böske között. 
Dömötör Böske veresége ellenére 
is egyenrangú ellenfele volt a 
nagyváradi bajnoknőnek. A többi 
mérkőzéseken végig a favoritok 
győztek,

A pénteki eredmények:
Országos férfi páros Debrecen 

bajnokságáért:
Németh Lahncr pár Miskolc 

győz Zempléni Anal Zempléni Fe­
renc pár ellen 6:2, 6:1 arányban; 
Miklós Béla Miklós Andor pár 
győz Vekcrdi Nagy Pál Sáfrány 
pár ellen 6:1, 6:2.

Országos vegyes páros Debrecen 
bajnokságáért:

Várady Szabó Andor Dömötör 
Klári pár győz Csonth László 
Thury Duczi pár ellen 6:1, 6:1,
Dörncr László Nagy Duczi pár 
győz Juhász Árpád Bölöny Jolán 
pár ellen 6:0. 601.

Országos férfi egyes Debrecen 
bajnokságáért:

Németh György Miskolc győz 
Miklós Andor Szatmár ellen 3:5, 
6:2, 6:2 arányban.

Férfi egyes Tiszántúl bajnoksá­
gáért:

Csonth László győz Vekerdy 
Nagy Pál ellen 7:5, 3:6, 6:1.

Női egyes Tiszántúl bajnokságá­
ért.

Arató Klári Nagyvárad győz 
Dömötör Böske ellen 8:6, 6:3
arányban.

NÉGYFOGÁSOS 
elsőrendű ebéd

14 OOO korona
Belvárosi Transs Ivánia étteremben
Czeízler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

A debreceni demokratikus pár­
tok várospolitikai problémái közül 
kezdettől fogva egyik legfontosabb 
kérdés volt a lakásnyomor megol­
dása, Mivel a város újabb 900,000 
dolláros kölcsönt akar [elvenni, a 
debreceni ellenzéki polgárság és 
munkásság vezetői ezt az összeget 
a kislakások építésére kívánják 
fordittatni. Az erről szóló tanács­
kozásaik eredményként elkészült 
beadványt szombat délelőtt be­
nyújtják a városi tanácshoz és a 
beadvány másolatát egy küldött­
ség juttatja dr. Hadházy Zsigmond 
főispánhoz. Ezenkívül egy nagy 
népgyülés keretében akarják rész­
letesen ismertetni a város közönsé­
gével a 900,000 dollár felhasználá­
sára irányuló programot. A rend­
kívül érdekes tartalmú beadvány 
pontos szövege alább következik:

„Tekintetes Városi Tanács! Mél- 
tóságos Polgármester Ur‘ Alulírot­
tak, mint Debrecen város demokra­
ta és függetlenségi pártjának, vala­
mint a város munkásságának meg­
bízottai, foglalkozván a Városi Ta­
nács azon határozatával, mely sze- ’ 
rint újabb 900,000 dolláros köl­
csönt óhajtanak további beruházá­
sok eszközlése céljából felvenni, e 
kölcsön [elhasználására nézve bát­
rak vagyunk indítvány formájában 
az alábbi előterjesztést tienni:“

„Már az elmúlt év folyamán ki­
fejezést adtunk több Ízben és több­
féle formában azon felfogásunk­
nak, hogy

a város által felvett kölcsönök 
minden más egyéb célt meg­
előzve, első sorban kislakások 

építésére fordittc.ssanak.

Ilyen értelemben már a múlt év fo­
lyamán (elvett kölcsön felhasználá­
sánál a városi képviselőtestület 
egyik tagja utján is Indítványt ter­
jesztettünk be s a közgyűlés eluta­
sító határozatát felebbezés tárgyá­
vá tettük, mert már akkor is az 
volt a felfogásunk, hogy a felvett 
kölcsönnek elsősorban csak a la­
kásépítés lehet a rendeltetése."

„Mi nem vonjuk kétségbe, hogy 
igen fontos közegészségügyi és 
egyéb szociális okok teszik szük­
ségessé az utborkulást, a strand­
fürdőt, az uccarendezést, a köz­
üzemek fejlesztését, múzeumok, is­
kolák, vásárcsarnok létesítését, 
azonban az a felfogásunk, hogy 
azok az okok, mélyek ezen intéz­
mények létesítését szükségessé tet­
ték, eltörpülnek azon tény mellett, 
hogy

a debreceni állami lakáshiva­
tal megállapítása szerint Deb­
recen városában 2000 család 
igényel lakást s ezenkívül öt­
százra tehető azon családok

„Méltóztassék elképzelni ennek 
a 2500 családnak a nyomorát, a 
szenvedéseit, akik össze vannak 
zsúfolva egyszobás lakásokban más 
családokkal, akik kint fetrengenek 
a fekete-barak és a Salétrom-lak­
tanya büzhödt, miazmás deszkabó­
déiban és vakolatlan falai között, 
kész prédájául a tüdővész és egyéb 
epidémiák baktériumainak."

„Azok mellett a veszedelmek 
mellett, amelyek a túlzsúfoltságból 
származnak, szóba sem jöhetnek 
azok az indokok, amelyek alapján 
a városi tanács a beruházásokra 
eddig felvett összegeket felhasznál­
ta. Nem is szólunk arról a szociá­
lis veszedelemről, mely abból szár­
mazik, hogy

hány házasságot kötni vágyó 
fiatal pár nem tud családot 
alapítani, mert nem tud egy zu­
got kapni, hogy családi életét 

megkezdhesse."
„igaz ugyan, hogy a Városi Ta­

nács az elmúlt és az ez év folya­
mán is épittctclt bérházakat, azon­
ban kénytelenek vagyunk leszö­
gezni, hogy az erre vonatkozó ha­
tározatok végrehajtásánál sein 
voltak tekintettel a fennálló és 
tényleges viszonyokra, mert egy­
részt,

amig ezek a bérházak csak egy 
cseppet jelentenek a lakás­
hiány tengerében, addig más­
részt azzal a körülménnyel, 
hogy 3—4 szobás luxuslaká­
sokat létesítettek, illuzóriussá 
tették az egész lakásépítő ak­
ció jelentőségét a lakásínség 
megszüntetése szempontjából." 
„Tudatában vagyunk annak :s, 

hogy a beruházások eszközlésénél 
a városi tanácsot a munkanélküli­
ség elleni védekezés is vezette, már 
pedig ebből a szempontból is ösz- 
szehasonliíhatatlanul nagyobb
eredményt jelent a kislakások épí­
tése, mint azok a beruházások, 
amelyek eddig eszközöltettek.

Az eddigi beruházásoknál az 
elhasznált összegek főleg a 
nyersanyagra és nem a mun­
kabérekre fordittattak s a létre­
hozásuk után semmiféle továb­
bi hatást sem gyakoroltak a 
város akár ipari, akár keres­

kedelmi forgalmára.
Ezzel szemben a lakáok építkezé­
sénél a munkaerőre fordított ősz- 
szeg sokkal jelentékenyebb a 
nyersanyag rovására s maga az 
épilkezés 22 Iparágra van hatással 

I s foglalkoztatja azok munkásait 
1 ezenkívül a lakásépítkezés egyben
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a magánvállalkozásra is befolyás­
sal bir, meri az elkészített laká­
sokba létrejövő uj háztartásoknak 
bútor, háztartási berendezésre stb. 
van szükségük s berendezéseket 
már az uj háztartástulajdonosok 
vásárolják meg s ezzel emelik az 
ipar és kereskedelem forgalmát."

„Ezenkívül még egy fontos kö­
rülményt kell felemlítenünk.

A lakásforgalom kötött volta 
egyforma súllyal nehezedik 
úgy a háztulajdonosra, mint a 

lakóra.
Védi ugyan a lakók érdekeit, azon­
ban ők is oda vannak kötve ahhoz 
a lakáshoz, amelyben már évek óta 
laknak. S hiába szaporodik a csa­
lád. nagyobb, tágasabb lakáshoz a 
mai viszonyok között nem juthat­
nak. A lakásforgalom kötött volla 
pedig mindaddig nem szüntethető 

I meg, amig megfelelő számmal 
újabb lakások nem építtetnek. S 
miután a magánvállalkozás még 
mindig idegenkedik a lakásépítés­
től,

részben az államnak s nagy 
részben pedig a városoknak 
kell ezt a kérdést megoldani s 
kell arra az elhatározásra jut­
ni, hogy megfelelő számú la­
kóház építésével a lakásfor­

galom szabaddá tétessék.
Ebből a szempontból már csak 
azért is sürgős az építkezések meg­
indítása, mert napról-napra megis­
métlődnek azok a botrányos ese­
mények, melyek az egymáshoz kö­
tött háztulajdonos és lakó elkese­
redéséből fakadnak s igen sokszor 
adnak munkát a büntető hatósá­
goknak."

„Mindezekre való tekintettel 
alolirottak tisztelettel azon indít­
ványt bátorkodunk a törvényható­
sági bizottság elé terjeszteni, hogy 

az újonnan felveendő 900,000 
dolláros kölcsönt teljes egészé­
ben kislakások építésére for- 

dittassék
s utasittassék a városi mérnöki hi­
vatal, hogy ily irányú tervet dol­
gozzon ki s terjessze a Városi Ta­
nács, illetve a város törvényható­
sági bizottsága elé."

„Jelen indítványunk kapcsán be­
jelentjük azt is, hogy megkeresést 
intézünk a belügyminiszter úrhoz, 
valamint a népjóléti miniszter úr­
hoz, hogy saját hatáskörükben 
hassanak oda, hogy a felveendő 
kölcsön csak ilyen irányban hasz­
náltassák fel."

Kiállításon első ■■■! e9Ahfl
díjjal kitüntetett Mre
berendezés eladó. LUSZTIQ asztalosnál, 

Deák Ferenc-utca 10.

— A katonai zenekar hangver­
senye. A m. kir. 11. honvéd gya­
logezred zenekara Noth Antal ka­
tonai főkarmester vezénylésével a 
nagyerdei Vigadó előtt hétfőn este 
8 órától hangversenyt tart.

— Országos mentőtaníolyam 
Debrecenben, A magyar várme­
gyék és városok országos mentő- 
egyesülete ez ősszel Debrecenben 
az első segélynyújtás elsajátítására 
tanfolyamot rendez, ha elégséges 
résztvevő akad. A tanfolyam hat­
hét napig tart és az egyesület cél­
szerűnek tartja, hogy azon a c 
venleoktatók és tanítók, gyárak es 
uradalmak vezető munkásai ven 
nének lészt. A tanfolyami a 
augusztus 25 ig lehet jelentkezi’1 
a polgármesteri hivatalban.

875 helyett
hlvia a 4Q2"Ot.
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HÍREK
D’ Artagnan Debrecenien

Cérnahangján állandóan sikit, de 
ezt elfogult lüleivel bömbölésnek 
hallja. Ha a kávéházban egy pohár 
vizet kér, akkor is teljesitőképes- 
sege maximumáig hasznulja hang­
szálait. Mert mindenütt hallani a 
hangját és csak az ö hangját hal­
lani. Fenyegetően fixirozza a falon 
sétáló legyet, a sarki rendőrt, a 
villamosvezetőt, az uszoda pénztá- 
rosnöjét, mindenkit... Cickány-or­
rával támadást szimatol leves evés 
közben is. Mindenki gyanús neki, 
aki él. Nem tűr ellentmondást sen­
kitől és ahelyett, hogy cipöhuzó 
ügynökségéi fellendítené, inkább 
becsületvédelmi ügyletekben vigéc- 
kedik.

Ez a téli-nyári sportja.
Egy középkori lovag.
Nem páncélinget hord, hanem 

divatzakkót és a hullámos hadfi- 
szakáll helyett mitesszerek díszítik 
pelyhező állát.

Ö egy félelmetes zöld ifjú.
Mindenki röhög a háta megeít.
Nyugtalan lélek. A legjobb ba­

rátait egymás ellen hecceli és ha 
siketül az uszítás, akkor ő békit. 
De csak párbaj után. Mert aki két­
szer ül vele egy asztal mellett, an­
nak muszáj párbajozni. A vőle­
gényt a menyasszony ellen uszítja, 
a férjet a feleség ellen, az igazga­
tót a főkönyvelő ellen. A vőlegény 
számára partnert kerít, akivel ve­
tekedjen. Bárki számára partnert 
kerít és az ö szemében mindenki 
partner. Tízezer aktuális pletykája 
van és ehez tízezer partnert keres, 
mert ez tízezer párbajt jelent

sei a jobb arcát is jajvörösre má­
zoltam.

Meredt szemekkel nézett rám. A 
lélegzete is elfulladt. Ugrásra ké­
szen görbítette a karmait.

Tíz hosszú másodperc telt el.
Aztán lassan megfordította a 

lejét. Óvatosan körülkémlelt. Te­
remtett lélek nem volt a közelben. 
Nem látta senki a pofont.

— Hihihi...
Vigyorogni kezdett, barátságo­

san, bocsánatkéröen, karjait öle­
lésre tárva. Különben NEKI is pár­
bajozni kellene. Most nem lehetne 
CSAK segéd.

Szembenyálaztam az összerop­
pant D‘ Arlagnant. Erre sem rea­
gált. Ezt sem látta senki. Zsebken­
dőiével megtörölte szemét és sut­
togó szelídséggel megjegyezte:

— Esik az eső...
És a padra ülve tovább olvasta 

az igazi D' Artagnan pezsditő pár- 
bajhistóriáit.

ORDAS.

— Házasság. Wiener Menyhért 
és neje szívesen látják jóbarátai­
kat és ismerőseiket Olga leányuk­
nak Katz Sándor úrral 1. hó 15-én, 
vasárnap délután 5 órakor lakásu­
kon, Kazinczy ucca 12. szám alatt 
tartandó egybekelés! ünnepélyt! 
kön.

Meister
kézmosószappan

gg színház

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református tmplomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál dr. Révész Imre, délután 5 
órakor Juhász Jenő, délelőtt 11 
órakor Kovács Pál, a Kossuth uc- 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
és délután 5 órakor Magyar Ber­
talan, az Árpád téri templomban 
délelőtt 10 órakor Juhász Jenő, 
délután 3 órakor Kovács Pál, a 
Homokkretben délelőtt 10 órakor 
Pelcskey Sándor, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 3 órakor Tukacs György.

— Ságy rendőrfőtanácsos hiva­
talában. Ságy Lajos rendőríőlaná- 
csos, a debreceni rendőrkapitány­
ság vezetője pénteken délelőtt

Ö a legelioglaltabb ember Deb- visszaérkezett szabadságáról és át
recenben.

Éjfelig tárgyal lovagias ügyek­
ben és már hajnalban indul a vívó­
terembe. Ö ereszti össze a feleket.
A más véréről az a véleménye, 
mini az esőről• hadd hulljon. Egy- 
egy súlyos feltételű duellumnak 
úgy örül, mint az éhező a kenyér­
nek.

Otthon kettős könyvet vezet az 
esetekről. Ha egy párbajnál nem 
folyik vér, azt a veszteség-számlá­
ra irja és egész nap levert hangu­
latban ődöng uj vérforrás után.

Eddig négy bőröndnyi jegyző­
könyvet szövegezett. Bibliája a 
Clair codex. Az uccán korbácsot 
forgat a kezében. Kertjükben van 
egy hatalmas diófa. Éjszakánként 
kilopódzik az ágyából és egy ne­
héz lovassági karddal véresre veri 
a diófát. A diófa ugyanis nem ri­
posztoz.

Az öltözékéhez csak egy megfe­
lelő helyen elhelyezett pávatoll 
hiányzik.

Folyton ilyen szavakat mormol: 
— Rajta, bandázs nélkül, pau- 

kolás, párád riposzt, tere, asszó, 
lovassági, becsületbiróság, felünk 
nevében..

Tegnap a Nagyerdő egyik elha­
gyott részén találkoztam vele. A 
Három testőrt olvasta.

— D' Artagnan az ideálom! — 
kiáltotta. Nézd, itt a 324. oldalon 
Pontosan öt embert haraptatott a 
tűbe.

És szemei úgy villogtak, mint 
egy vérszomjas sakálé.

Hirtelen pokoli ötletem támadt. 
Egy hatalmas pofont húztam le 

a debreceni D‘ Artagnannak.
Piszkos, gazember, krakéler! 

Fal arca biborpiros lett Az 
egyensúly kedvéért egy cserdités-

is vette a hivatalát
— Áthelyezés. Dr. Szarka Sán­

dor rendőrfoglamazót a debreceni 
rendőrségtől a belügyminiszter át­
helyezte a lökösházai kirendeltség­
hez, kihágási bírónak.

Bővül a sikkasztó főpíncér 
bünlajstroma. Megírtuk, hogy Fix! 
Lajos főpincért, aki a debreceni 
Németh-vendéglő tulajdonosától 
elsikkasztott 10 millió koronát, 
Szegeden elfogták és behozták 
Debrecenbe. Itt a vizsgálóbíró elő­
zetes letartóztatásba helyezte. A 
sikkasztó főpincér ellen most 
újabb feljelentés érkezett, Lengyel 
József pincemester tett feljelen­
tést ellene, hogy abban az időben, 
mikor a Németh-vendéglőben el- 
sikasztotta a 10 millió koronát, 
őtőle is kicsalt 1.800.000 koronát.

— Politikai menekültek kiadását 
kéri Szerbia Bulgáriától. Belgrád- 
ból jelentik: A kollektiv jegyzéken 
kivíil Rakícs szófiai jugoszláv kö­
vet önálló jegyzéket is adott át, 
amelyben a belgrádi kormány a 
Délszerbiából Bulgáriába mene­
kültek kiadatását kéri, akik állí­
tólag a bolgár csendőrség, vagy 
komitácsik szolgálatában állanak 
és időnként átlépnek a jugoszláv 
állam területére. Ezeknek a nevei­
ről Rakics terjedelmes listát csa­
tolt a jegyzékhez.

— A mexikói kultúrharc, Mexi­
kóból jelentik: A hadügyminiszté­
rium kifejezetten utal arra, hogy 
augusztus elején a legutóbbi ösz- 
szetüzések során katolikus papol 
Mexikóban nem végeztek ki és 
nem öltek meg polgári embert 
sem. Zahuayoban két embert a 
rendőrök megölése miatt és Acam- 
baróban 3 embert két kormány­
mérnök meggyilkolása miatt vé­
geztek ki,

— A vásárosok forgalmi adója.
A legközelebbi kirakodó országos 
vásáron árusítani szándékozó deb­
receni iparosok és kereskedők az 
árusító helyre vigyék magukkal 
általános forgalmi adó könyvecs­
kéjüket és blokkjaikat, vagy az 
átalányozást megállapító pénzügy­
igazgatósági végzést és amennyi­
ben átalányozva nincsenek, épen 
úgy adjanak a vevőknek blokot, 
mintha rendes üzlethelyiségükben 
árusítanának. Ennek elmulasztása 
esetén mint idegen árusítók lesz­
nek a helyszínén megadóztatva. 
Általános forgalmi adót kezelő hi­
vatal.

— Alaptalan feljelentésre őri­
zetbe vettek egy altisztet. A deb­
receni rendőrségen Bignió Antalné 
debreceni asszony feljelentést tett 
egy altiszt ellen. Bignióné arrói Is­
meretes a rendőrségen, hogy egyre 
másra szállítja a feljelentéseket 
Miklósi Lajos altiszt ellen azzal, 
hogy öt életveszélyes fenyegeté­
sekkel rémitgeti. Az eljárás a fel­
jelentés alapján meg is indult és a 
hadbíróság az altisztet őrizetbe is 
vette. Pénteken délelőtt azonban 
a tanúkihallgatások során a felje­
lentésekben foglaltak nem nyertek 
beigazolást és igy valószínű, hogy 
rövidesen megszüntetik az eljárást 
az altiszt ellen.

— Japán újság a magyar iroda­
lomról. A ,,Yomuri" tokiói napilap 
külön cikkben foglalkozik az esz­
perantóra fordított magyar iroda­
lommal és elismeréssel sorolja fel 
Petőfi, Jókai, Madách, Gárdonyi, 
Molnár, Karinthy müveit, melye­
ket az eszperantó fordításokból 
ismert meg a japán diákság.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Befőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír ée 
kenderzsineg, valamint ízléses üveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Üzletátvétel. A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
wald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegót és mozgást nyújt a 
MargitfCrdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napíürdöző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok! tornatanár 
felügyelete mellett, s legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes iüzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- ét manikürterem.

Mozitószlnházak:

URÁNIA: Két sláger egy előadás- 
ban! 1. Világattrakcio! Az idegen lé­
gió leánya, a sors játéka 7 telvonas- 
oan, a löszerepben Uloria bwausuii 
es ben Lyon. Az előttünk teljesen is­
meretlen világban peregnek le a 
rendkívül eraettes és loruuiatos cse­
lekmény jelenetei, amely Gluna 
bwansun utolérhetetlet művészétévé! 
egyesülten mindvégig lekötik a né­
zők ügyeimet. 11. Vmarok hőse, film­
regény 7 felvonásban, a főszerepben 
Ruth Glittord. Félelmetes, nagyszerű 
képek, liszak viharlellorgatta tenge­
rének döbbenetes felséges látványa, 
amelynek azonban szimbolikus jelen­
tősége is van.A mindenható sors.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
előadásban! 1. Világaim: Madame 
Uubarry, drámai történél a lrancia 
lorradalom idejéből, rendezte bu- 
L’ilsch Ernő, a főszerepben f’olla 
Negri, Fiiul Jannmgs és Harry 

I Licdtke játszák. Fz a ülm XV. j-ajos 
király egyszerű masamódleánybói 
lelt királyi kedvesének tragikus élet­
történetét mutatja be. Áz udvari 
élet pompázatossága, intrikái, sze­
relmei, a forradalom mindent elsöprő 
veszedelme, a vérpad borzalma ele­
venül fel a néző előtt a vásznán. 11. 
Kékzubbonyos, new-yorki történet b 
telvonásban, a főszerepben Madge 
Bellamy. New-York olasz negyedé­
ben játszódik ez a történet, amely 
mindent elsöprő izzó szenvedélyeiből 
lüktet.

METEORBAN vasárnap „Ka­
land az éjjeli expressen". Nagy 

10 felvonásban. Harry 
főszerepben. Előadásul: 3

attrakció 
Piciiéi a 
órától.

SPORT
A DKASE összes játékosai e hó

14-én, d. u. tréninget tartanak. 
Azon okvetlen megjelenést kér az 
intéző.

A Ferencváros csapata szombat 
este 10 órakor érkezik Debrecenbe
Mgirtuk már, hogy a Ferencváros 
(FTC) csapata vasárnap a Bocs- 
kay FC (Vasutas) csapatával ját­
szik barátságos mérkőzést. A pesti 
csapat szombat estére jelezte ér­
kezését. A mérkőzést nagy érdek­
lődés előzi meg, mert a debrece­
niek első profi csapatának ez lesz 
első nyilvános bemutatkozása. A 
mérkőzés előtt a DMTE csapata 
játszik a Karcagi 1KSE csapatával 
a 11. osztályú bajnokságért. A vas­
utas pályát bizonyára nagyszámú 
futballrajongó fogja felkeresni, 
ahol egy nemzetközi fontosságú 
sportesemény fog lezajlani.

Az MTK és a Vasas Debrecen­
ben. Alig adunk hirt az FTC ven­
dégszerepléséről, máris újabb szen­
zációja van Debrecen lutballsport- 
jának. A Bocskay vezetősége 
augusztus 22-re lekötötte a komp­
lett Hungária (MTK) csapatát. 
Külön szerződésbe foglalták Orth- 
nak résztvétclét is. Ugyancsak le­
kötötte a Bocskay F'C a budapesti 
Vasasok komplett csapatát is 
augusztus 20-ra, azonban a termi­
nus körül baj van, mert augusztus 
20-án Ruszinszkó válogatott csa­
pata játszik Debrecenben, 22-en 
pedig Nyíregyházán. Eredetileg 
22-én játszana Debrecenben a vu- 
szinszkói csapat és 20-án Nyíregy­
házán, azonban az MTK szereplé­
se miatt a terminus valószínűleg 
meg lesz cserélve. így a Vasas sze­
replése kérdéses. A debreceni kö­
zönségnek ezek szerint Szent Ist­
ván hetében nívós sportesemény­
ben lesz része,
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LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

au <’* m> >;♦ *»<> • <■> m

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és bSzakra, 

valamint

törlaszteses kölcsönöket \
nagyobb birtokokra és bárká­

nak ra gyorsan folyóalttat

Groszmami Ignác
Debrecen, Piac ucca 08« szóra 

alatt us advarhan.
Telefon 0-48. Telefon 9 48.

I

é

8
♦

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

KÖZGAZDASÁG

A készárupiac lanyha, a határidős- 
piac szilárd

A tőzsdetanács hivatalos árfo­
lyamai: Búza 76-os tiszai 355— 
357.5, felsőtiszai 352.5—355, fejér- 
megyei, egyéb dunántúli és pest- 
vidéki 350—352.5, 77-es tiszai 360 
—362.5, felsötiszai 357.5—360, fe­
jérmegyei, egyéb dunántúli és pest­
vidéki 355—357,5, 78-as tiszai
362.5— 365* felsőtiszai 360—362.5, 
fejérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 357.5—360, 79-es tiszai 
365—367.5. felsőtiszai 362.5—365, 
fejérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 360—362.5, rozs pest­
vidéki 220—225, gyéb származású
217.5— 222,5, takarmányárpa első­
rendű 230—235, takarmányár­
pa középminőségü 217.5—220, zab 
elsőrendű 222.5—227.5, zab közép­
minőségü 217.5—220, tengeri 252.5 
—257, repce 540—550, karpa 165 
—167.5 ezer korona ab Budapest 
métermázsánként.

A határidőspiac hivatalos árfo- j 
lyamai: magyar búza czptemberrc 
364—365, mgyar búza októberre 
372—374, májúira 404—406.5, zár­
lat 406'—407, magyar rozs szep­
temberre 230, magyar rozs októ­
berre 240—242.5, zárlat 242— 
242,5 ezer korona.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346625—348625, Belga frank 1915 
.—1995, Cseh korona 2111.25— 
2121.25, Dán korona 18955—19015, 
Dinár 1252—1262, Dollár 71050— 
71350, Francia frank 1950—2030, 
Hollandi forint 28600—28750, Len­
gyel zloty 7800-—8100, Lei 327— 
337, Leva 514—520, Lira 2380— 
2480, Német márka 16997—17037, 
Osztr. schilling 10090—10130, Nor­
vég korona 15650—15700, Svájci 
frank 13800—13850, Svéd korona 
19115—19165.

Hirdetmény.
A Fábry-kiskorúak tulajdonát 

is képező Piricse fSzabolcsmegye) 
a nyírbátori Máv. állomáshoz 7 ki­
lométerre fekvő kb. 810 kataszt- 
rális hold területű nagybirtok kas- 
télyszerü urilakással azonnal bér­
be adó.

Közelebbi felvilágosítást a vá­
rosi Árvaszéknél, Csapó ucca 19. 
sz., dr. Kiss Sándor árvaszéki ül­
nök ad.

Dr. Kiss Sándor
árvaszéki ülnök s, k.

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5,, I. em. Telefon 11-18.
őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Schiffer József |
üveg-, csiszolda- és tükör e 

gyártási telepe |
Csapo-üiCa 19. jj 

Árverési póthirdetmény.
A tegnapi napon közzétett árve­

rési hirdetmény kiegészítéséül 
közzéteszem, hogy a í. hó 14-én 
délelőtt fél 12 órakor elárvere­
zendő 150 métermázsa porosz kő­
szénnek kikiáltási ára 100 méter­
mázsánként i 1.000,000 korona.

Debrecen, 1926. évi augusztus hó 
13-ik napján.

dr. Lintner Sándor
Icir. köziejfiző.

Épölet- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló háziszer szesz ás menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotválás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
ás a táradt testrészek bedörzsölésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
Katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerösitö szere.

Kapható mindenütt.

Európa összes országaiból
jönnek az áruk

A föld összes országaiból
jönnek a bevásárlók a

11. Bécsi
Nemzetközi Vásárra
1926. szeptember 3—12.

HOL MARAD ÖN?
Külön rendezések:

Nemzetközi motorkerékpár-kiállítás 
Szénvásár
Műszaki újdonságok és találmányok 
Butorkiállitás külön kislakás­

berendezésekkel •

Szikratávíró vásár
(Vásárpalota: 1926.szeptember 3 19.)
Vtlevélvizum szükségtelen. Vásárigazol­

vánnyal és útlevéllel szabad határ- 
átlépés Ausztriába, valamint vízum­
mentes átutazás Csehszlovákián keresztül. 

Menetdijmérséklés az ausztriai és kül 
földi vasutakon, valamint a Dunán.

Mindennemű felvilágosítások és vásár­
igazolványok 4 pengőért kaphatók a

Wiener Messe A. G. Wien VII.
címtől, továbbá az alanti tiszteletbeli 

képviseletektől:
Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara 

„ Máv. Hív. Miinetjegyiroda fiókja
Piac ucca 87

„ Máv. Hív. Menetjegyireda fiókja
Ferenc Jdzseí-ut 56.

Villámcsapások
o nyáron már sok életet ős vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi-utca 65. az. 
Villámhárító berendezések dlkésziteset, a 
meglevők felQlvIzsgálását jutányosán vállalja.

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott 
kréta minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kapható
STERN testéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben

I RISKO BÉLA
női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükségletét 

Jutányos árban elkészíti. 
Előnyös fizetési feltételek. I

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott lazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.

Tegties Károly utóda
Csapó ucca 8.

üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fülöp 
Etta néven Péterfía ucca 14, alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.
Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

f MAI NAPON *
I SAJÁT HÁZUNKBA *
t KÖLTÖZKÖDTÜNK f

* UJ CÍMÜNK: ?
V v

I RUDOLF M0SSER.T.1
❖ ,
❖ HIRDETÉSI IRODÁJA ES ❖
«$♦ «$♦
❖ CÍMTÁR OSZTÁLYA ❖
❖ ❖
❖ BUDAPEST, IV., ❖

VÁCI UCCA
18.

❖ TELELŐN : 8-39. ES 8 40. ♦»
❖ ❖

♦** éjé

I Legoicsübban fest, tisztit
WEISZ

Arany János-utca 7.

RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
JAVÍT, ÁTALAKÍT! ::::: ACCUMULÁTORT KÉSZÍT ÉS TÖLT!

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON!

Címre 
ügyelni l MEGNYÍLT aÄ

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.

SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.
4 Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladóknak árengedmény 1

. ___ . .. ___________ - - - --- -.............- - - —■-Tr..,ni...iiifiMtií .iá uiar-YuMTI

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

Debreceni és környékbeli előírás szerinti

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK, MATRACOK, TAKARÓK 
a legszolidabb kivitelben és árakon

Kardos László ;S'.„4'*
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, olkalrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR 5fi’„,!ÍWiS
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csap6-utcs sarok^ 

muika fUtUmsiínr. I
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apró hirdetések
ligysxuri közlés dija 10 szóig 21K)0 korona, minden továbtu szó 
2(H) korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
viMjy foglalkozást keresőknek (élárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-traíik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

|»1 HÁZASSÁG M
Vidéken

lakó harminchatéves intelligens 
fiatalember házasság céljából meg­
ismerkedne csinos varrónővel. — 
Komoly, teljes cimii leveleket Tóth 
Miklós Nyíregyháza, Nyírfa ucca 
10. kérek. 630

ISI ELÄDÄSle I
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő­
éi vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorkc- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

SELYEMSUJTÁS KALAP 
A LEGÚJABB DIVAT. MINDEN 
SZÍNBEN 150 EZER KORONA A 
KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 
9. 701

Frissen vágott liba ;
egészbe 28,000 K, liba hús 25,000 
K, liba bőr 40,000 K kilója Hirsch 
Samunál, Simonffy ucca 27. szám. 
pv, 704

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

4922

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Eladó
autó, hatszemélyes, teljesen üzem­
képes. Salétrom ucca 3. 723

Egy
gyönyörű fajleánder azonnal eladó 
Zugó ucca 4. 706

Nagyerdei
csőszház közelében házhelyeknek 
ls alkalmas szőlő parcellázva el­
adó. Péterfia ucca 34. 640

Ebédlőbutor
nagyon olcsón eladó. Arany János 
ucca 8., II. lakás. 682

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál.  302

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

Alkalmi vétel.
Eladó ház Piac ucca legforgalma­
sabb helyén üzletekkel, nagy kert­
tel, hatszázötvenmillióért. Tőkebe­
fektetésre legjobb alkalmat nyújtja 
ezen nagyjövőjü ház. Bővebbet 
Máté ingatlanirodában, Széchenyi 
55. Telefon 14—63. 624

Strandolok
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában.

67

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. __ 601

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSÍTSE FEL
magát „Üdítő kölni vizzel“. Par- 
fumforrás, Hatvan ucca 11. 358

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u.
44. ____________3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.   4j2

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész aruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

rézüstök részletfizetésre
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 199

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degcnfeldtér 3. 4817

Takaréktfizhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

456

Két darab
öt méteres üzleti napellenző fel­
szer el ééssel eladó. Arany egy szarvú 
gyógyszertár, színház mellett. 618

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924

Szép
tölgyfa ebédlő olcsón eladó. Pé­
terfia ucca 42., földszint jobbra.

638

M korona a tejes
és sóskifli a KO- 

■ RÓNA sütemény-
elosztójában, Piac ucca 10, és ösz- 
szes lerakatainkban. Viszontela­
dóknak árengedmény! _________

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u, 7. 4451^

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Eladó
puldkassza egy méteres, üzleti be-
rendezés, belső üvegezett portál.
Cim a kiadóban. 641

Símonyi ut
29. sz. villa eladó. Értekezhetni 
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26. 
és Fürdő ucca 2. Telefon 10 —93.

679

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál.  666

Használt
ajtók és ablakok jókarban kapha­
tók Reszegi asztalosnál, Nyulasi 6. 
barakban.  920

OLCSÓBB
lett a kenyér Kohnnál, Simonffy 
ucca 18. 693

Eladó ház
a Nyilas telepen. — Kossuth Lajos 
ucca 24. — Egy szoba, konyha és 
melléképület van rajta. — Szatócs 
üzlettel együtt is eladó. ____ 689

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen
leszállított árakban Kupfer posz-
tósnál, Kistemplombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo-
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger,
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé-
sét jutányosán vállalja Grünfeld,
Széchenyi ucca 50. 4630

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé-
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Legmodernebb

dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Női, férfi iehérnemü,
vászon, zefir, mindennemű ruhá-
zati cikk legolcsóbban beszerez
hető Alföldi Áruházban, Csapó
ucca 26. 410

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal mübutorokat, üzleti bérén-
dezéseket. 581

Zamatos
házíbor, bakator és fajszőlőkből, 
literenként csak 10.000. Kapható 
mindennap. Poroszlay ut 53. 726

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühímzo vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529 1

Olcsón
eladó átmeneti kabát, cilinder, fe­
hér férfi nadrág, függő lámpa, ke­
rek kis asztal. Cim a kiadóban. 686

Dcbreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Gőzeke-fögépész
és két huzató kerestetik azonnali 
belépésre. Nagymajori gazdaság, 
Kaba. 611

Jól nevelt
vidéki iskolásgyerekeket elsőren­
dű teljes ellátásban részesítek. — 
Hatvan ucca 50. 596

Rézműves
tanulót ellátással fölvesz Mándokk 
Arany János ucca 13. 688

Egy
jó patkányfogó kutyáért magas 
árat fizetek. Hatvan ucca 35. 680

Jó
családból való fiú tanulónak felvé­
tetik. Apolló Divatárukáz, Piac 
ucca 67. 69-7

Kocsis,
megbízható, azonnal felvétetik. 
Csokonai ucca 31. szám. 707
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ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OLTOTTMÉSZ >/» ms . , , 160.000

kátránypapír . 75.„™
DUROLIT BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petőli-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874.
Egyszobás

konyhás és egy háromszobás la­
kást központban magas bérért ke­
resek. Címeket kérném a kiadóba.

562
Társat

keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. 458

Középkorú
magános nő nagy energiával és üz­
leti érzékkel biró, óvadékkal rak­
tárunknak felvétetik. Korona Gőz­
kenyérgyár, Piac ucca 10. 692

Katona János
uriíodrász üzletében manikűrös 
leány felvétetik. Széchenyi ucca 
47. szám. 716

15—16 éves
fiút kifutónak koszttal felveszek. 
Schmidt, Márton Kálmán ucca 28. 
szám, Nyilas telep. 712

Kenyérügynök,
kereskedő szakmából óvadékkal 
felvétetik. — Korona Gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10. 718 j

Közreműködő
társat keresek 15 millióval. Tőke 
és jövedelem biztosítva. Cim a ki­
adóban. 728

Jólnevelt
izr. fiúgyermeket jövő tanévre tel­
jes ellátásra elfogadok. Cim a ki­
adóban. 730

Asztalostanuló
felvétetik félkoszttal vagy fizetés­
sel. Piac ucca 77. 725

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Pékinasok
jócsaládból, bentkosztra felvétet­
nek. Korona Gőzkenyérgyár, Piac 
ucca 10. 691

Kereskedelmit
végzett gyakornok azonnali belé­
pésre felvétetik Geiger Simon 
cégnél._____________ 687

Kereskedősegéd
fűszer-, festék szakmából állást 
keres. Megkeresést Simonffy ucca 
48.. Siposs Károly. 684

Elveszett
férfi pénzestárca, pénzt megtart­
hatja, iratokat szíveskedjék Fü- 
vészkert ucca 12., II., Kurcz leadni 
______________  695

Teljes ellátást
egy bútorozott szobában keres 
szeptember 1-re maga és második 
gimnazista fia részére úriember. 
Ajánlatokat a Független Újság ki- 
adóhivatalába kér ,,Jó ellátás" 
jeligére. 700

Nyilastelepi
lerakatunkba elárusitónő óvadék­
kal felvétetik. Korona Gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10. 690

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Szives megkeresést 
„Jó munkás" jeligére a kiadóba.

665

Pékinas,
jócsaládból, bentkosztra felvéte­
tik. Korona Gőzkenyérgyár, Piac 
ucca 10. 719

Könyv-
és papirszakmát kitünően értő 
segéd alkalmazást nyerhet. Aján­
latot „Megbízható" jeligére a ki­
adóba. 676

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Címem: Berta Kál­
mán, Simonffy ucca 48. 683

Kereskedősegéd,
fűszer-, csemege- és festék szak­
mából azonnali belépésre állást 
keres. Szives megkeresést „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek.

664

Kitartó
gyorsíró partnert keresek Radnai- 
rendszerü gyorsíráshoz. Cim a ki­
adóban. 661

Disztíngvált
müveit, egyedül álló urinö Buda­
pesten 1—2 leánykát vállal teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi fűtés. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26. 678

TANÁR
középiskolás növendéket teljes el­
látásra elvállal. Cím a kiadóban.
P'm- * 67.0

Kocsis
felvétetik. Szikvizgyár, Homok 
140.     674

2—3 szobás lakást
lclépéssel azonnalra keresek. Klein 
Vilmos, Arany János ucca 10. 698

HÓFEHÉR KENYÉR .... 6000 
BUZAFEIIÉR KENYÉR . . , 5200 
FÉLBARNA KENYÉR . , , 4600
BARNA KENYÉR................ 3600

KORONA KENYÉRGYÁR
lerakataiban. ____

~KÜLÖNBÉ JÁRATÚ 
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg ucca 35., II. 491

Kiadó
bútorozott szoba 2 ur részére, — 
esetleg konyhahasználattal. Arany 
János ucca 36. _________ 708

Cséplést
vállalok kifogástalanul dolgozó ha­
tos gőzgarniturára, azonnalra. -- 
Könyves 1 óth K. ucca 5., Kállai.

711

Uccai
bútorozott szoba kiadó, esetleg cl-
látással magános úrnőnél. Béresé-
nyi ucca 29. 710

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészitte-
tem csekély díjazásért. Cim a ki-
adóban. 709

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér-
ház II, emelet 2., kiadó. 19,6

Lakatos
munkákat szakszerűen készít.
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

BENZIN
töltőállomös

Vacuum Oil Comp. rt.
lerakatában

Grünberp és Glück
cégnél Csapö-u 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzéstforrása

- - limmmmammmmm

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kétszoba,
konyha bútorozva átadó. 731

Rádió-anódtelep II v°" Í1S;SSS"
Rosenberg és Hammernél,

Piac
központján 5 helyiség lakhatásra, 
üzem céljaira átadó. Cim a kiadó­
ban, 733

Egy
nagy szoba, konyhás lakás mellék­
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám. 727

Különbcjáratu
két ablakos szép nagy szoba üresen 
azonnalra kiadó. Irodának alkal­
mas. Piac ucca 58., Irsai. 738

Szoba,
lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac 
ucca 16. sz., If. emelet 1. ajtó, —- 
Forrai. 736

Paplant
varrni házhoz megyek, Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. 740

Háromszobás
vagy kétszobás lakást keresek 
szeptember elsejére. Cim a kiadó­
ban. 675

25—30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a tőke 
föltétien biztosítása mellett. Cim 
a kiadóban. 460

Hosszú
bizonyítvánnyal egy tisztességes, 
jól főző mindenes felvételik. Je­
lentkezni Fényes, Piac ucca 71., I. 
emelet. 733

Juhásznak
ajánlkozik Kacsona Mihály, Be- 
rettyószentmárton, Szűcs Kálmán­
ná tanyája. 734

Gyakorlott
fehérnemű- és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 
9. 737

fel VE6YES FI
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Varrónő
angol és francia ruhák készítését 
jutányos árban vállalja. Házakhoz 
is megyek varrni. — Bundi ucca 3.

705

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Szépen
bútorozott szoba úriembernek ki­
adó. Arany János ucca 54. 694

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., L, Gálné. 685

Szépen
bútorozott különbcjáratu szoba 
1—2 személynek azonnalra kiadó. 
Arany János ucca 8., II. lakás. 681

Egy
tiszta szoba, konyha lclépéssel ki­
adó. Csillag ucca 76. 659

Szűcs
munkára önálló iparos kerestetik. 
Cim a kiadóban. 672

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Borospince
villanyvilágítással, 250 hektoliter 
befogadására kiadó. Péterfia ucca 
34. __ 639

Olcsó
lakbéres nagyobb modern lakás fő­
tér sarkán, átadása tárgyalható 
Cím a kiadóban. 671

Garzonlakás,
két szoba, fürdőszoba, berendezve 
kiadó. Cim a kiadóban. 662

Orth.
kóser kávémérés és kifözés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Társ
teherautó-fuvarozáshoz kerestetik. 
Jelige: „Teherautó". 661

Kiadó
bútorozva két szoba, konyhás la­
kás. Cim a kiadóban. 727

Megnyílt
Tcichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmcáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Figyelem! Tankönyvcsere!
Használt iskolakönyveit* csekély 
ráfizetéssel becserélem felsőbb 
osztályuakra. Ócska tankönyveket 
a legmagasabb áron vásárolok. — 
Alföldi antiquárium, Piac ucca 75.

721

Teljes
ellátást ad nyugdíjas tanítónő két 
középiskolás vagy egyetemi hall­
gató leánykának, esetleg zongora- 
és nyelvek tanításával, változatos 
koszt, egészséges lakás, fürdőszo­
bával. Tbaly Kálmán ucca 12. 735

Piac ucca
közepén kétszobás fürdőszobás 
modern lakásomat elcserélném 
más uccában modern 3—4 szobás­
ra, esetleg megfelelő ráfizetéssel 
5—6 szobásra. Cím a kiadóban.

677

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , 
Batthyány 13. 4048

Budapesten
magános urinönél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre úri 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug. 
15-től d. e. 9—10, d. u. 3—5 óra 
között, Cim: Budapest, Baross tér 
14 TI 15 610

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 221

Harísnyaiejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Két
izr. középiskolás urileányt vagy 
fiút elsőrendű teljes ellátásra, ké­
nyelmes lakással, esetleg oktatás­
sal elfogad özv, Balassáné, Cso­
konai ucca 25. szám. 696

Kétszobás
modern lakásomat elcserélném 
modern három- vagy négyen 
básért. Szerény lelépést 
Cim a kiadóban.

fizetek
669

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac acca 49, szám.


